

建信息档案 开最严罚单

松江岳阳街道源头为重治理群租

工作人员每天进社区巡查，建立群租户信息档案，将屡次把房屋用于群租的房东纳入黑名单。今年以来，松江区岳阳街道严厉打击辖区内群租现象，全年共开展5次专项行动，对479户群租户采取整治措施，甚至对屡次群租的房屋业主开出了“禁止房产交易”的最严罚单。该街道下决心，动真格，探索出一条源头为重、疏堵结合的治理之路。

□通讯员 张小小

租户稳定根治困难重重

松江路、中山中路、中山二路、庙前街……岳阳街道坐拥松江老城区繁华地段，集合乐颂坊、沃尔玛等商圈，附近小区因此成为投资者的“香饽饽”。而辖区内的租客又基本以服务行业来沪务工人员为主，收入不高，但对住房需求稳定。一些人动起歪脑筋，将房屋整体租下后再

分割成多个单元，每个单间收取租金七八百元，正好迎合了这部分来松人员的市场需求。

据调查，岳阳街道辖区内的流动人口长年保持在2万至3万人，工作和生活大多在同一区域。以云间名门小区为例，75%左右的租客都在附近上班。“虽然从全区来看不算多，但他们对住房的需求比其他区域的来沪务工人员更稳定，有的甚至已经住了七八年，不会轻易离开。”谈起群租问题，岳阳街道办事处副主任火光的表情不轻松，“要根治很艰难，必须做好打攻坚战的准备。”

快速发现多种方法治理

要治理，先从摸清源头开始。居委会干部每天进社区巡查一小时，通过看、问、听，及时发现并上报群租现象。街道分管领导利用区域性议事会等平台，定点挂钩住宅小区，并与相关科室探讨解决方案。每次联合执法行动后，社区管理共同

体的工作人员还会建立群租房信息档案，以便回访。

针对辖区内顽固的群租现象，岳阳街道还将建立一套住宅小区业主的诚信体系。发现一次、两次做警告处理，三次进入黑名单备案，第四次就考虑禁止房产交易了。

源头出发探索疏堵结合

根据调研情况，二房东将房屋整租后再用于群租的现象普遍存在，但由于法律缺位，管理部门对此

感到力不从心。“当然，我们也在探索从制度上下手，找到打击二房东的有效措施。”目前，不少居委会已经与业主建立定期联系制度，许多原先不知情的业主立刻将出租的房屋收回，再加上不定期的专项执法行动，对二房东分租、群租行为起到一定遏制作用。

源头严打短时间内见效快，但仅仅靠“堵”，容易在执法力量减弱时出现回潮，“整治群租问题还是要疏堵结合。”火光介绍，下一阶段，岳阳街道将以老城改造和清理“城中村”乱象为抓手，开展整治工作。“我们会按照全区整体的人口调控要求，适当调整几个商业街的业态布局，淘汰一批不合时宜的商业模式。”

投资300万元，涉及14个居民小区3870多个车棚

奉贤金汇镇规范小区电线布局方便居民充电

□通讯员 潘家龙

本报讯 日前，奉贤区金汇镇投资300万元，对金汇、泰日、齐贤三个地区的14个居民小区的乱拉电线进行整治和改造，积极规范小区内的电线布局，不仅方便了广大居民电瓶车充电，而且消除了安全隐患，进一步改善了小区环境。

在金汇镇汇南小区，笔者看到施工人员正在对居民车棚里的电源线进行改造，重新规范布设（见右图）。金汇中街小区居民陆先生是此次车棚电源线改造的受益者之一。他告诉笔者：“原来电瓶车充电，电线要从四楼接下来，有点乱七八糟，很不规范。现在通过政府出资对小区车库进行改造，把凌乱的线路整改掉，每个车库按装新的电线和电源插座，使居民电瓶车充电方便多了。”

据介绍，金汇镇现有16个居民小区，其中大多数是旧小区，原先居民们的车棚只能停放自行车。随着生活水平的日益提高，越来越多的居民购买电瓶车代步，但因车棚内无电源，有不少人只能从住宅楼内乱拉电源线进行充电，既不安全又影响小区环境。今年，金汇镇结合文明城区创建，投资近300万元，从8月中旬开始，对全镇14个小区3870多个车棚的电源线进行全面改造。目前，已有金汇东街、中街新村和泰日的大昌、齐贤的新华、丽园等8个小区完成了改造任务，预计到12月底之前14个小区可全面完成。



加快实现无线宽带网络全覆盖

宝山区新增14个免费无线上网服务点

□通讯员 顾莉莉

本报讯 从即日起，宝山区12个街镇的社区事务受理服务中心、区医疗保险事务中心和区就业促进中心的I-Shanghai无线网络正式开通启用。市民登录I-Shanghai认证页面，输入个人手机号码，由认证

页面通过短信发送登录密码，就可拥有2个小时的免费上网时间，实现网页浏览、邮件收发、即时通信等应用。

今年，宝山区在原有I-Shanghai无线网络覆盖的基础上，进一步推动各街镇的社区事务受理服务中心、区医疗保险事务中心、区就业

促进中心的I-Shanghai无线网络覆盖，通过区政府购买服务的方式，为现场办理各项事务的市民提供免费上网服务。截至目前，该区累计已有65个公共点提供免费无线上网服务。

该区信息委表示，宝山区正致力于推进智慧城市建设，积极提升

信息基础设施通信能级。作为智慧城市建设的一项惠民工程，将继续推进本区公共场所WLAN覆盖，打造无所不在的无线宽带网络环境，为市民提供公共场所免费无线上网服务，满足社会发展和人民日益增长的信息通信服务需求。

前村里大多了，以后再也不怕晒不到太阳了。”正在散步的张师傅高兴地说。

在这次安置工作中，石化街道做好充分准备，不仅选配东村居委、街道财务科、石化城建公司等工作人员入驻安置配售中心，帮助加快分房速度，还会同石化司法所、蒙山路派出所等部门提供咨询、调解矛盾、维持秩序，整个安置过程平稳有序。同时，本次分房流程严格按照“谁先签协、谁先腾房（交钥匙）、谁先选房”的原则，全程实行公开、公正、公平的阳光政策。

通讯员 孙皓 梁易

金山石化街道201户动迁居民搬进新家

新金山万和家园迎来首批业主

□通讯员 裴元欢 李于伯

本报讯 日前，在新金山万和家园5号楼内，刚分到新房的胡老伯急切地打开房门。摸摸窗户，瞧瞧风景，看到这里如此好的环境，胡老伯微笑着对笔者说：“蛮好蛮好，近120平方米，足够我和老伴养老了。”

胡老伯原来住在石化东村居民区的卫城村，2010年由于金山卫镇沪杭公路防护林带综合整治项目而

进行了动迁。在这次安置中，他和3个子女共分到了4套房，一家老小都有了满意的着落。结算好房款后，胡老伯的动迁款还余留下了一些。“剩下的钱可以用来好好装修房子了，欢迎明年来我家新房参观。”

石化街道像胡老伯这样的动迁安置户共201户，分别来自东村居民区的卫城村和南门村。此次新金山万和家园面向这些动迁户的安置工作在11月2日启动，并于11月28

日圆满完成，共安置房源581套。

据了解，新金山万和家园是金山区2014年实事项目，由多层与高层组成，总建筑面积约10万平方米，主要用于石化东村和金山卫的动迁安置，剩余为经济适用房。

漫步小区内，可以看到红墙蓝瓦的房子，绿油油的草坪，中央广场宽敞明亮，健身、休闲、游艺等场地一应俱全，小区内还建有地上、地下相结合的停车场，整体风格现代简约。“这里的楼间距比以前

金山区新增两家花园单位

近日从沪绿委办获悉，金山区亭林幼儿园（总部）和漕泾镇敬老院获得了“上海市花园单位”荣誉称号。至此，金山区花园单位已增加到58家。

通讯员 黄杨